

Για τους ασθενείς σας με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2 που αγωνίζονται να πετύχουν τον γλυκαιμικό έλεγχο

Επιπλέον βοήθεια



onglyza[®]
(saxagliptin) 5 mg δισκία

Αντενδείξεις: Υπερευαίσθηση στην δραστική ουσία ή σε κάποιο από τα έκδοχα. **Ειδικές προειδοποιήσεις και προφυλάξεις κατά τη χρήση:** Γενικά: Το Onglyza δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1 ή για την αντιμετώπιση της διαβητικής κωξέωσης. Η saxagliptin δεν έχει μελετηθεί σε συνδυασμό με ινσουλίνη. **Νεφρική δυσλειτουργία:** Η εμπειρία από τις κλινικές μελέτες με saxagliptin σε ασθενείς με μέτρια έως σοβαρή νεφρική δυσλειτουργία είναι περιορισμένη. Επομένως, η χρήση του Onglyza δεν ανιστάται σε ασθενείς που πάσχουν από ήπιη νεφρική δυσλειτουργία. Η saxagliptin πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή σε ασθενείς με μέτρια ή σοβαρή νεφρική δυσλειτουργία και δεν ανιστάται για χρήση σε ασθενείς με σοβαρή ήπια νεφρική δυσλειτουργία. Χρήση με σουλφονουραμίδια: Οι σουλφονουραμίδια είναι γνωστό ότι προκαλούν υπογλυκαιμία. Για το λόγο αυτό, μπορεί να απαιτηθεί καλύτερη δόση σουλφονουραμίου όταν χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με το Onglyza, για να μειωθεί ο κίνδυνος υπογλυκαιμίας. **Αντιδράσεις υπερευαίσθησης:** Το Onglyza δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε ασθενείς οι οποίοι έχουν παρουσιάσει στο παρελθόν οποιαδήποτε σοβαρή αντίδραση υπερευαίσθησης σε οποιαδήποτε δραστική ουσία της δραστικής ουσίας 4 (DPP4). **Παρονοστίτιδα:** Η εμπειρία σε ασθενείς ηλικίας 75 ετών και άνω είναι πολύ περιορισμένη και απαιτείται προσοχή κατά τη θεραπεία οξείας ή χρόνιας παρονοστίτιδας. **Διαταραχές του δέρματος:** Έχουν αναφερθεί ελαφριές και νεκρωτικές δερματικές βλάβες στα άκρα πιθανώς σε μη-κλινικές τοξικολογικές μελέτες. Αν και δεν έχουν παρατηρηθεί δερματικές βλάβες με αυξημένη συχνότητα σε κλινικές δοκιμές, υπάρχει περιορισμένη εμπειρία σε ασθενείς με δερματικές δερματικές επιπλοκές. Έχει παρατηρηθεί εξάνθημα σε αναρροή μετά από την κωλοτομία της κατηγορίας των ανασταλινών της DPP4. Εξάνθημα επίσης αναφέρεται ως ανεπιθύμη ενέργεια (ΑΕ) του Onglyza. Συνιστάται, επομένως, η παρακολούθηση των διαταραχών του δέρματος, όπως φλύκταινες, εξέλιξη ή εξάνθημα, σύμφωνα με την συνήθη φροντίδα του διαβητικού ασθενή. Κορύβια αυτί: Η εμπειρία σε ΝΥΝΑ τόνος ΗΙ είναι περιορισμένη και δεν υπάρχει εμπειρία σε κλινικές μελέτες με τη saxagliptin σε ΝΥΝΑ τόνος ΗΙ-Ν. Ασθενείς σε ανοσοκαταστολή: Ασθενείς σε ανοσοκαταστολή, όπως είναι οι ασθενείς που έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση οργάνων ή οι ασθενείς που είναι διαγνώσιμα με σύνδρομο ανθρώπινης ανοσοανεπάρκειας, δεν έχουν μελετηθεί στο πλαίσιο του κλινικού προγράμματος του Onglyza. **Επιπλέον:** Τα προϊόντα ομοειδούς ουσίας και ομοειδούς της saxagliptin σε οξεία ή χρόνια νεφρική δυσλειτουργία. **Χρήση με κεντρικές εσθιαστές του CYP 3A4:** Η χρήση επαγωγών του CYP3A4 όπως η καρβαμαζεπίνη, η δεξαμεθαζόνη, η φαινobarβιτάλη, η φαινοϋλίνη και η ριφαμπικίνη μπορεί να ελαττώσει τη γλυκαιμική μετρητική δράση του Onglyza. **Αλκοόλη:** Το δικό περίεργο μονοϋδρικό αλκοόλ. Ασθενείς με οξεία κληρονομικά προβλήματα δυναμικής στη γαλακτοχολία, ανεπάρκεια λακτάσης Lapp ή δυσανεξία σε γαλακτοχολία - γαλακτοχολία δεν θα πρέπει να παίρνουν το φάρμακό τους από πριν. **Αλληλεπιδράσεις με άλλα φαρμακευτικά προϊόντα και άλλες μορφές αλληλεπιδράσεων:** Τα κλινικά δεδομένα που περιγράφονται παρακάτω υποδεικνύουν ότι ο κίνδυνος για κλινικά σημαντικές αλληλεπιδράσεις με τα συγχρησιμοποιούμενα φαρμακευτικά προϊόντα είναι χαμηλός. Η saxagliptin μεταβολίζεται κυρίως μέσω του κυτοχρώματος P450 3A4/5 (CYP3A4/5). Σε *in vitro* μελέτες, η saxagliptin και ο κύριος μεταβολίτης της, δεν έδρασαν ούτε ως αναστολείς των CYP1A2, 2A6, 2B6, 2C9, 2C19, 2D6, 2E1, ή του 3A4, ούτε ως επαγωγείς των CYP1A2, 2B6, 2C9, ή του 3A4. Σε μελέτες που διεξήχθησαν σε υγιείς θηλάσιες, η φαρμακοκινητική της saxagliptin και του κύριου μεταβολίτη της δεν μεταβλήθηκαν σημαντικά όταν χορηγήθηκαν μετροφολίνη, γλιβεκλαμίδα, πωλιγζόνη, θιοδηνή, ομβασαπίνη, ομεπραζόλη, ασιζόνη ή φαρσοδίνη. Επιπλέον, η saxagliptin δεν μεταβλήθηκε σημαντικά με φαρμακοκινητική

της μετροφολίνης, της γλιβεκλαμίδης, της πωλιγζόνης, της θιοδηνής, της ομβασαπίνης, της δολαξίμης ή της κλοναζόλης. Ταυτόχρονη χορήγηση της saxagliptin με τον μέγιστο αναστολέα του CYP3A4/5 δολαξίμη, αύξησε τη C_{max} και την AUC της saxagliptin κατά 63% και 2.1 φορές αντίστοιχα και οι αντίστοιχες τιμές για τον ενεργό μεταβολίτη μειώθηκαν κατά 44% και 34% αντίστοιχα. Ταυτόχρονη χορήγηση της saxagliptin με τον ισχυρό αναστολέα του CYP3A4/5 κλοναζόλη, αύξησε τη C_{max} και την AUC της saxagliptin κατά 62% και 2.5 φορές αντίστοιχα και οι αντίστοιχες τιμές για τον ενεργό μεταβολίτη μειώθηκαν κατά 95% και 88% αντίστοιχα. Ταυτόχρονη χορήγηση της saxagliptin με τον ισχυρό επαγωγέα του CYP3A4/5 ριφαμπικίνη, μείωσε τη C_{max} και την AUC της saxagliptin κατά 53% και 76% αντίστοιχα. Η έκθεση του ενεργού μεταβολίτη και η αναστολή της δράσης της DPP4 μειώθηκαν όταν δεν επηρεάστηκαν από την ριφαμπικίνη. Η χορήγηση της saxagliptin και των επαγωγών του CYP3A4/5 εκτός της ριφαμπικίνης (όπως είναι η καρβαμαζεπίνη, η δεξαμεθαζόνη, η φαινobarβιτάλη και η φαινοϋλίνη) δεν έχει μελετηθεί και μπορεί να οδηγήσει σε μειωμένη συγκέντρωση της saxagliptin στο πλάσμα και αυξημένη συγκέντρωση του κύριου μεταβολίτη της. Ο γλυκαιμικός έλεγχος πρέπει να αξιολογηθεί με προσοχή όταν η saxagliptin χρησιμοποιείται ταυτόχρονα με έναν ισχυρό επαγωγέα του CYP3A4. Οι επιδράσεις του καπνίσματος, της δίαιτας, των φυτικών προϊόντων και της χρήσης αλκοόλ στη φαρμακοκινητική της saxagliptin δεν έχουν μελετηθεί ειδικά. **Ανεπιθύμητες ενέργειες:** 4.148 ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2, συμπεριλαμβανομένων 3.021 ασθενών στους οποίους χορηγήθηκε Onglyza, τυχαιοαξιολογήθηκαν σε έξι διπλά-τυφλές, ελεγχόμενες κλινικές μελέτες ασφαλείας και αποτελεσματικότητας, οι οποίες διεξήχθησαν για να εκτιμηθούν οι επιδράσεις της saxagliptin στο γλυκαιμικό έλεγχο. Σε μια ορθοτομημένη ανάλυση, η συνολική επίπτωση των ανεπιθύμητων ενεργειών στους ασθενείς που έλαβαν saxagliptin 5 mg ήταν παρόμοια με εκείνη του εικονικού φαρμάκου. Το ποσοστό διακοπής της θεραπείας εξαιτίας ανεπιθύμητων ενεργειών ήταν υψηλότερο στους ασθενείς που έλαβαν saxagliptin 5 mg από ό,τι στους που έλαβαν εικονικό φάρμακο (3,3% σε σύγκριση με 1,8%). Οι ανεπιθύμητες ενέργειες που αναφέρθηκαν (ανεξάρτητα από την αξιολογία που ερευνήθη για την αιτιότητα) σε ≥5% των ασθενών που υποβλήθηκαν σε θεραπεία με saxagliptin 5 mg και που συχνά από ότι στους ασθενείς που υποβλήθηκαν σε θεραπεία με εικονικό φάρμακο ή που αναφέρθηκαν σε ≥2% των ασθενών που υποβλήθηκαν σε θεραπεία με saxagliptin 5 mg και σε ≥1% που συχνά σε σύγκριση με εικονικό φάρμακο παρατίθενται στον Πίνακα 1. Οι ανεπιθύμητες ενέργειες παρατίθενται ανά κατηγορία οργάνου συστήματος και ανά τύπο συχνότητας. Οι ανεπιθύμητες ενέργειες περιγράφονται ως Πολύ συχνές (≥ 1/10), Συχνές (≥ 1/100 έως <1/10), Οι σπανείς (≥ 1/1000 έως < 1/100), Σπάνιες (≥ 1/10 000 έως <1/1000), ή Πολύ σπάνιες (<1/10 000), μη γνωστές (δεν μπορούν να εκτιμηθούν με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα). Επιπλέον των ανωτέρω ανεπιθύμητων ενεργειών, οι ανεπιθύμητες ενέργειες που αναφέρθηκαν ανεξάρτητα της αιτιολογικής αίσθησης με το φαρμακευτικό προϊόν και οι οποίες εμφανίστηκαν συχνότερα σε ασθενείς που έλαβαν Onglyza, περιλαμβάνουν υπερευαίσθηση (0,6% έναντι 0%) και εξάνθημα (1,4% έναντι 1,0%) συγκριτικά με το εικονικό φάρμακο. Ανεπιθύμητες ενέργειες, που θεωρήθηκαν από τον ερευνητή ότι είναι έστω και ελαφρώς σχετιζόμενες με το φάρμακο και αναφέρθηκαν σε τουλάχιστον δύο περισσότερους ασθενείς που υποβλήθηκαν σε θεραπεία με saxagliptin 5 mg σε σύγκριση με την ομάδα ελέγχου, περιγράφονται παρακάτω σύμφωνα με την θεραπευτική ομάδα. **Δοσολογία:** Δόση (οξυική) και κόπωση (οξυική). Ως επιπρόσθετη στην σουλφονουραμίου (γλιβεκλαμίδα), κόπωση (οξυική), μιλολία (οξυική). Ως επιπρόσθετη στην σουλφονουραμίου (γλιβεκλαμίδα), κόπωση (οξυική), μιλολία (οξυική) και υπερηγλυκαιμία (οξυική). Ως αρχικός συνδυασμός με μετροφολίνη: γαστρίδα (οξυική), αρθραλγία (οξυική), μυαλγία (οξυική), και σπιτική δυσλειτουργία (οξυική). Εργαστηριακές εξετάσεις: Σε όλες τις κλινικές μελέτες, η συχνότητα των εργαστηριακών ανεπιθύμητων ενεργειών ήταν παρόμοια στους ασθενείς που έλαβαν θεραπεία με saxagliptin 5 mg σε σύγκριση με τους ασθενείς που έλαβαν εικονικό φάρμακο. Παρατηρήθηκε μικρή μείωση του απόλυτου αριθμού των λεμφοκυττάρων. Σε μια ελεγχόμενη με εικονικό φάρμακο σύγκριση, από τον αρχικό μέσο απόλυτο αριθμό λεμφοκυττάρων περίπου 2200 κυττάρων/μL, παρατηρήθηκε μέση μείωση 100 κυττάρων/μL σε σχέση με το εικονικό φάρμακο. Ο μέσος απόλυτος αριθμός λεμφοκυττάρων παρέμεινε σταθερός με καθημερινή χορήγηση δόσεως μέχρι 102 ερυθρών. Οι μειώσεις στον αριθμό λεμφοκυττάρων δεν συσχετίστηκαν με κλινικά σημαντικές ανεπιθύμητες αντιδράσεις. Η κλινική σημασία της μείωσης αυτής του αριθμού λεμφοκυττάρων σε σχέση με το εικονικό φάρμακο δεν είναι γνωστή.

Κατηγορία οργάνου συστήματος

Ανεπιθύμητη ενέργεια	Σaxagliptin ως μονοθεραπεία	Σaxagliptin με μετροφολίνη ¹	Σaxagliptin με σουλφονουραμίου (γλιβεκλαμίδα)	Σaxagliptin με βεταζολιδιενόνη
Αιμορραξίες και παροιστίαιες				
Κορύβια αυτί ανώτερου αναπνευστικού	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Ουρολιθίαση	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Γαστρεντερικά	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Κολίτιδα	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Ρινορραγία	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Διαταραχές του μεταβολισμού και της θρέψης				
Υπογλυκαιμία			Πολύ συχνή ²	
Διαταραχές του νευρικού συστήματος				
Κεφαλαλγία	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Διαταραχές του γαστρεντερικού συστήματος				
Έμετος	Συχνή	Συχνή	Συχνή	Συχνή
Γενικές Διαταραχές				
Περιφερικό οίδημα				Συχνή ³

¹ Περιλαμβάνει τη saxagliptin ως πρόσθετη στη μετροφολίνη και ως αρχικό συνδυασμό με μετροφολίνη. ² Μόνο στην αρχική θεραπεία συνδυασμού. ³ Δεν υπήρξε καμία στατιστικά σημαντική διαφορά σε συχνότητα με το εικονικό φάρμακο. Η επίπτωση της επιβεβαιωμένης υπογλυκαιμίας ήταν άνω των 50% με το Onglyza 5 mg (0,8%) και το εικονικό φάρμακο (0,7%). ⁴ Όλες οι ανεπιθύμητες ενέργειες που αναφέρθηκαν όσον αφορά στο περιφερικό οίδημα ήταν ήπιες έως μέτριας έντασης και καμία δεν οδήγησε σε διακοπή του φαρμάκου της μελέτης.

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Διευθυντής: Καθηγητής Γ.Ν. Νταλέκος

Συνδιοργάνωση:

Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Βόλου
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Καρδίτσας
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Λάρισας
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Τρικάλων

20^ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδος

με διεθνή συμμετοχή

Λάρισα 18-20 Μαρτίου 2010
Ξενοδοχείο Larissa Imperial

Υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας



ΤΕΛΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ & ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ



Lectus audi:


PEGASYS® COPEGUS®
peginterferon alfa-2a (40KD) ribavirin

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Διευθυντής: Καθηγητής Γ.Ν. Νταλέκος

Σε συνεργασία με:
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Βόλου
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Καρδίτσας
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Λάρισας
Α' & Β' Παθολογικές Κλινικές Γ.Ν.Ν. Τρικάλων

2^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

με διεθνή συμμετοχή

Υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

*Λάρισα 18-20 Μαρτίου 2010
Ξενοδοχείο «Larissa Imperial»*



We Innovate Healthcare

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Πρόεδρος: Γ. Ν. Νταλέκος

Μέλη: Θ. Γκαλέας
Κ. Καραμήτσος
Κ. Καρανίκας
Α. Κουμαδίτης
Χ. Λάππας
Κ. Μακαρίτσης
Λ. Μπριάνας
Δ.Π. Μπόγδανος
Ρ. Παπαρίζος
Ε.Ι. Ρηγοπούλου
Κ. Σπυρόπουλος
Σ. Τίγκας

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Α. Αρχιμανδρίτης	Ε. Μαλτέζος
Ε. Γιαμαρέλλου	Χ.Μ. Μουτσόπουλος
Χ. Γώγος	Χ. Μπασιάρης
Μ. Ελισάφ	Δ. Μπούμπας
Χ. Ζαμπούλης	Ι. Νταής
Α. Ζορμπάς	Α. Παπαδόπουλος
Γ. Ηλονίδης	Γ. Παρδάλης
Γ. Καρτάλης	Α. Πολύζος
Δ. Καψαλάς	Σ. Ράπτης
Β. Λάλλος	Μ. Σιών
Ι. Μαγούλα-Παπαδοπούλου	Ε.Β. Τσιάνος
Κ. Μακρυγιάννης	Α. Χατζητόλιος

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ



Κων. Καραμανλή 24, 546 39 Θεσσαλονίκη
Τηλ. 2310 889244-45 – Fax 2310 889246
E-mail: diastasi@diastasistravel.gr
Website: www.diastasistravel.com

Η φωτογραφία του εξωφύλλου είναι ευγενική προσφορά της κ. Β. Τλούπα

Γράμμα Προέδρου

Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής έχω την τιμή και τη χαρά να σας προσκαλέσω να συμμετάσχετε ενεργά τόσο με την υποβολή εργασιών όσο και με την παρουσία σας στις συνεδρίες του 2^{ου} Συνεδρίου Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας που διοργανώνει η Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στις 18-20 Μαρτίου 2010 στη Λάρισα σε συνεργασία με τις Παθολογικές Κλινικές των Γενικών Νομαρχιακών Νοσοκομείων Βόλου, Καρδίτσας, Λάρισας και Τρικάλων.

Μετά από την σημαντική επιτυχία που είχε το 1^ο Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδας συνεχίζουμε την προσπάθεια και είμαστε βέβαιοι ότι και το φετινό Συνέδριο θα αποτελέσει πόλο έλξης τόσο για τους νεότερους συναδέλφους όσο και για εκείνους που ασκούν επί σειρά ετών την ειδικότητα της Παθολογίας, αντιμετωπίζοντας συνολικά και επιλύοντας πολυσύνθετα προβλήματα που αφορούν στον ίδιο ασθενή. Λαμβάνοντας υπόψη αυτό το πνεύμα η Οργανωτική Επιτροπή προχώρησε στην πρόσκληση διακεκριμένων Παθολόγων και διακεκριμένων συναδέλφων συναφών ειδικοτήτων από την Ελλάδα και από το εξωτερικό, εξασφαλίζοντας έτσι σημαντική διεύρυνση της θεματολογίας του επιστημονικού προγράμματος που απασχολούν το σύγχρονο Παθολόγο στην καθημερινή πρακτική.

Στη διάρκεια του φετινού Συνεδρίου θα αναπτυχθούν από τους εκάστοτε ειδικούς σημαντικά θέματα που άπτονται της ειδικότητας της Παθολογίας όπως, ο πυρετός αγνώστου αιτιολογίας, η αλκοολική νόσος του ήπατος, τα επείγοντα ογκολογικά προβλήματα, οι ιδιοπαθείς φλεγμονώδεις εντεροπάθειες, η πρόληψη και η αντιμετώπιση των επιπλοκών στο σακχαρώδη διαβήτη, η ασφάλεια των μεταγγίσεων, οι εξελίξεις στην αντιμετώπιση της αρτηριακής υπέρτασης και των δυσλιπιδαιμιών, τα non-Hodgkin λεμφώματα, τα νεότερα δεδομένα και προοπτικές στην HIV λοίμωξη, οι βακτηριακές μηνιγγίτιδες, η λοιμώδης ενδοκαρδίτιδα, κλπ.

Πεποίθησή μας είναι ότι το Συνέδριο θα ενισχύσει τις δυνατότητες του σύγχρονου Παθολόγου να ανταποκριθεί στο καθήκον του απέναντι στην πρόκληση για άρτια γνώση και την όσο το δυνατόν καλύτερη προσφορά υπηρεσιών στους χρήστες υγείας.

Με χαρά λοιπόν, η Οργανωτική Επιτροπή και εγώ προσωπικά σας ευχαριστούμε θερμά που συμμετέχετε στο Συνέδριό μας, με την ενεργό παρουσία σας στις συνεδρίες του.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Καθηγητής Γεώργιος Ν. Νταλέκος
Διευθυντής Παθολογικής Κλινικής Παν/μίου Θεσσαλίας

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Τόπος – Χρόνος

Λάρισα 18 – 20 Μαρτίου 2010
Ξενοδοχείο "Larissa Imperial"

Γραμματεία

Για την εξυπηρέτηση των Συνέδρων η Γραμματεία θα λειτουργήσει από τις 15:30 το απόγευμα της Πέμπτης 18 Μαρτίου 2010 και καθ' όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου στο Συνεδριακό χώρο.

Δικαίωμα Συμμετοχής

Το δικαίωμα συμμετοχής ορίστηκε σε:	Ειδικευμένοι	70,00 €
	Ειδικευόμενοι	50,00 €
	Νοσηλευτές	Δωρεάν
	Φοιτητές	Δωρεάν

και περιλαμβάνει:

- Παρακολούθηση των εργασιών του Συνεδρίου
- Τσάντα με το έντυπο υλικό (Πρόγραμμα - Περιλήψεις, Τόμος Εισηγήσεων)
- Πρόσκληση Τελετής έναρξης
- Δεξίωση υποδοχής
- Καφέ-αναψυκτικό στα διαλείμματα
- Επίσημο Δείπνο
- Πιστοποιητικό συμμετοχής

Οι φοιτητές και οι νοσηλευτές έχουν δικαίωμα δωρεάν εγγραφής, που περιλαμβάνει την ελεύθερη παρακολούθηση των επιστημονικών εργασιών του Συνεδρίου και βεβαίωση παρακολούθησης, χωρίς δικαίωμα παραλαβής του Συνεδριακού υλικού.

Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης

Το Συνέδριο μοριοδοτείται με 15 μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME – CPD) σύμφωνα με τα κριτήρια της EACCME-UEMS.

Οπτικοακουστικά

Θα υπάρχει προβολή μόνο μέσω Η/Υ (Power Point). Παρακαλούνται οι ομιλητές να παραδίδουν και να ελέγχουν την παρουσίασή τους, στο χώρο παραλαβής το αργότερο μία ώρα πριν την έναρξη της συνεδρίας.

Κοινωνικές Εκδηλώσεις

Πέμπτη 18 Μαρτίου 2010	Ώρα 20.00	Τελετή Έναρξης – Δεξίωση υποδοχής
Σάββατο 20 Μαρτίου 2010	Ώρα 22.00	Επίσημο Δείπνο

Έκθεση Ιατρικών Προϊόντων

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου θα λειτουργήσει έκθεση από ενδιαφερόμενες Εταιρείες φαρμάκων, που θα μπορούν να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους. Η έκθεση θα λειτουργήσει καθ' όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου και θα δώσει την ευκαιρία παράλληλης ενημέρωσης των Συνέδρων για την πρόοδο στους αντίστοιχους τομείς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Η Οργανωτική Επιτροπή ευχαριστεί θερμά τις παρακάτω Εταιρείες για τη συμπαράστασή τους κατά τη διοργάνωση του 2^{ου} Συνεδρίου Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδος.

ANIMUS
ΑΡΩΓΗ
ASTELLAS PHARMACEUTICALS AEBE
ASTRAZENECA AE
BAYER HELLAS
BIANΞ AE
CANA AE
COLOPLAST S.A.
DEMO AE
ELPEN AE
GILEAD SCIENCES ΕΛΛΑΣ Μ. ΕΠΕ
NOVARTIS HELLAS AE
ROCHE HELLAS
SANOFI – AVENTIS
SCHERING PLOUGH
WYETH HELLAS

U307GR 250708



Oral

 **Nexavar**[®]
(sorafenib) tablets 200 mg



Bayer HealthCare
Bayer Schering Pharma

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010

16.30 – 17.30 **ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ**
ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ - ΔΙΑΦΟΡΑ
Προεδρείο: **Α. Κουμαδίτης – Α. Πολύζος**

01. Προσδιορισμός παραγόντων πήξης και δεικτών φλεγμονής στην πνευμονία της κοινότητας

Δ. Τσαντίλας², Δ. Αγαπάκης¹, Π. Ψαρρής², Ε. Μάσσα¹, Π. Κοτσάφτης¹, Α. Χατζητόλιος¹

1 Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

2 Παθολογική Κλινική, Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» Θεσσαλονίκη

02. Σπλαγγική λειψμανίαση: Από τη διάγνωση στη θεραπεία

Α. Στέφος, Ν.Κ. Γατσέλης, Κ. Ζάχου, Ε. Κουμάτη, Α-Μ. Κουρή, Σ. Σκρίμπας, Κ. Μακαρίτσας, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

03. Επιδημιολογική επιτήρηση λοιμωδών νοσημάτων της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κατά την περίοδο 2008-2009

Σ. Σκρίμπας, Α. Πολύζος, Κ. Μακαρίτσας, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

04. Αιμοφαγοκυτταρικό σύνδρομο και λοιμώδεις παράγοντες

Α.Κ. Αργυράκη, Σ. Γκαμπέτα, Α-Μ. Κουρή, Α. Πολύζος, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

05. Οικογενής μεσογειακός πυρετός: Η εμπειρία της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Α. Στέφος, Ν.Κ. Γατσέλης, Σ.Π. Γεωργιάδου, Γ. Παπαδάμου, Π. Παπαμιχάλης, Κ. Μακαρίτσας, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος,

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

06. Η συμβολή της μαγνητικής τομογραφίας στην αρχική διερεύνηση και παρακολούθηση ασθενών με σπονδυλοδισκίτιδα

Ε. Καψαλάκη, Ν. Γατσέλης, Α. Βάσιου, Κ. Μακαρίτσας, Κ. Φουντάς, Γ. Νταλέκος, Ι. Φεζουλίδης

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

17.30 – 18.00 **ΟΜΙΛΙΑ**
Προεδρείο: **Κ. Τεπετές**

Τρέχουσες απόψεις στην αντιμετώπιση της θρομβοεμβολικής νόσου
Α. Γιαννούκας

18.00 – 18.30 **Διάλειμμα**

18.30 – 20.00 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**
Επείγοντα ογκολογικά προβλήματα
Συντονιστής: **Α. Μπάμιας**

Μεταβολικές Διαταραχές
Α. Πολύζος

Διαταραχές από το καρδιαγγειακό και αναπνευστικό
Θ. Μακατσώρης

Λοιμώξεις, Αιματολογικά και Μυοσκελετικά προβλήματα
Ε. Ευσταθίου

Νευρολογικές διαταραχές
Ε. Τιμοθεάδου

20.00 – 21.30 **ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ**

Προσφωνήσεις

Ομιλία του Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

κ. Χ.Μ. Μουτσόπουλου

«Ελληνικό Πανεπιστήμιο: Μεταρρύθμιση, Ελληνική και Ευρωπαϊκή αναγκαιότητα»

Δεξίωση υποδοχής

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010

09.00 – 10.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**

Βασικές αρχές διάγνωσης και αντιμετώπισης της βακτηριακής μηνιγγίτιδας

Συντονιστές: **Ε. Γιαμαρέλλου – Χ. Μπασιάρης**

Διαγνωστική προσέγγιση

Μ. Μαραγκός

Φαρμακοκινητική των αντικροβιακών φαρμάκων στο ΕΝΥ

Ε. Ι. Γιαμαρέλλος – Μπουρμπούλης

Σύγχρονη θεραπευτική αντιμετώπιση

Κ. Κανελλακοπούλου

Ιδιαιτερότητες της βακτηριακής μηνιγγίτιδος στα παιδιά

Γ. Συρογιαννόπουλος

10.30 – 11.00 **ΟΜΙΛΙΑ**

Προεδρείο: **Χ. Μπασιάρης**

Νεότερα δεδομένα και προοπτικές στην HIV λοίμωξη

Χ. Γώγος

11.00 – 11.30 **Διάλειμμα**

11.30 – 13.00 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**

Λοιμώδης ενδοκαρδίτιδα

Συντονιστές: **Μ. Λαζανάς – Ν. Σύψας**

Η ενδοκαρδίτιδα στην Ελλάδα: Σύγχρονα επιδημιολογικά, μικροβιολογικά και κλινικά δεδομένα

Ε. Γιαννιτσιώτη

Προφύλαξη και θεραπεία της λοιμώδους ενδοκαρδίτιδας: Σύγχρονες

Κατευθυντήριες Οδηγίες

Δ. Κοφτερίδης

Η λοιμώδης ενδοκαρδίτιδα στην Τρίτη Ηλικία

Γ. Τσεκός

Ενδοσσοκομειακή ενδοκαρδίτιδα

Σ. Μεταλλίδης

13.00 – 13.30 **ΟΜΙΛΙΑ**

Προεδρείο: **G. N. Dalekos**

Infection and autoimmunity: From Bench to Bedside

Y. Shoenfeld

13.30 – 15.00 **Μεσημβρινή Διακοπή**

15.00 – 16.00 **ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ**

ΗΠΑΤΟΛΟΓΙΑ - ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑ

Προεδρείο: **Κ. Καραμήτσος – Χ. Λάππας**

07. Εφαρμογή του FISH (fluorescent in situ hybridization, φθορίζων in situ υβριδισμός) στη διάγνωση του χολαγγειοκαρκινώματος

Λ. Βασιλιεβα¹, Σ. Παπαδημητρίου², Α. Αλεξοπούλου³, Δ. Παυλίδης², Κ. Παπίρης⁴, Α. Ρωμάνος⁴, Μ. Γεωργιακάκη², Σ.Π. Ντουράκης³, Α.Ι. Αρχιμανδρίτης³

¹Γαστρεντερολογική Κλινική ΓΝΑ «Ιπποκράτειο», ²Μονάδα Μοριακής Κυτταρογενετικής, Αιματολογικό Εργαστήριο ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς», ³Β' Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, «Ιπποκράτειο» ΓΝΑ, ⁴Μονάδα Ενδοσκοπικής Χειρουργικής ΓΝΑ «Ιπποκράτειο», Αθήνα

08. Μολυσματικά απόβλητα από την κατ' οίκον ενέσιμη θεραπεία με IFN-Α σε ασθενείς με χρόνια HBV ή HCV λοίμωξη

Κ. Γαλάνης, Κ. Ζάχου, Ν.Κ. Γατσέλης, Γ. Παπαδάμου, Γ.Ν. Νταλέκος, Ε.Ι. Ρηγοπούλου

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Ερευνητικό Εργαστήριο και Ηπατολογικό Ιατρείο Παθολογικής Κλινικής)

09. Αντισώματα έναντι τοιχωματικών κυττάρων στομάχου και έναντι ενδογενούς παράγοντα σε ασθενείς με πρωτοπαθή χολική κίρρωση

Χ. Λιάσκος¹, Α. Μουλάς², Α. Γκαραγκούνης¹, Ι. Γουλής³, Γ. Ν. Νταλέκος¹

¹Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ²Εργαστήριο Βιοχημείας, Τμήμα Ζωικής Παραγωγής, ΤΕΙ Λάρισας, ³Δ' Παθολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

10. Ανίχνευση φωσφορυλίωσης της p38 MAPK στα φυσικά κύτταρα φονείς ασθενών με αυτοάνοση ηπατίτιδα

Α. Μαυρόπουλος^{1,2,3}, Η. Σπύρου^{2,3}, Ε.Ι. Ρηγοπούλου^{2,3}, D. Vergani¹, Γ.Ν. Νταλέκος^{2,3}, Δ.Π. Μπόγδανος¹

¹Institute of Liver Studies, King's College London School of Medicine at King's College Hospital, London, UK, ²Παθολογική Κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ³Εργαστήριο Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ.), Λάρισα

11. Σύγκριση του απλοποιημένου συστήματος για τη διάγνωση αυτοάνοσου ηπατίτιδας σε σχέση με το αρχικό σύστημα βαθμολογίας σε ασθενείς με χρόνια ηπατικά νοσήματα

Ν.Κ. Γατσέλης¹, Π. Παπαμιχάλης¹, Κ. Ζάχου^{1,2}, Γ.Κ. Κουκούλης³, Σ. Γκαμπέτα^{1,2}, Ε.Ι. Ρηγοπούλου^{1,2}, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}

¹Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ²Ομάδα Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας & Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ.), Λάρισα, ³Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

12. Μυκοφαινόλη στη θεραπεία της αυτοάνοσης ηπατίτιδας: Πρώτη μεγάλη προοπτική μελέτη σε 68 ασθενείς

Κ. Ζάχου^{1,2}, Ν. Γατσέλης^{1,2}, Ε. Ρηγοπούλου^{1,2}, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}

¹Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ²Ομάδα Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας & Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ.), Λάρισα

16.00 – 17.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**
Φλεγμονώδης πάθηση των εντέρων
Συντονιστές: **Ε. Τσιάνος – Ν. Ευγενίδης**

Επιδημιολογικά και Κλινικά δεδομένα
Δ. Χριστοδούλου

Τα νεότερα δεδομένα στην παθογένεια
Π. Ζέζος

Κλασική θεραπεία των ΙΦΠΕ
Κ. Κατσάνος

Βιολογικές θεραπείες
Κ. Σουφλέρης

17.30 – 18.00 **Διάλειμμα**

18.00 – 19.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**
Αλκοολική Ηπατοπάθεια
Συντονιστές: **Ε. Μάνεσης – Σ. Ντουράκης**

Επιδημιολογία και Παθογένεια της Αλκοολικής Ηπατοπάθειας
Α. Αλεξοπούλου

Αλκοολική Ηπατίτιδα: Κλινική εικόνα – Αντιμετώπιση – Έκβαση
Σ. Ντουράκης

Αλκοολική Κίρρωση: Αντιμετώπιση – Έκβαση - Μεταμόσχευση
Ι. Γουλής

Προγράμματα και αποτελέσματα απεξάρτησης από το οινόπνευμα στην Ελλάδα
Δ. Παντελεάκης

19.30 – 21.00 **ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ** της *GILEAD SCIENCES HELLAS*
Νεότερες εξελίξεις στη θεραπεία της Χρόνιας Ηπατίτιδας Β

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010

08.30 – 09.00 **ΟΜΙΛΙΑ**
Προεδρείο: **Δ. Κυριάκου**

Ασφάλεια του αίματος το 2010
Ε. Ζερβού

09.00 – 10.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**
Πυρετός αγνώστου αιτιολογίας
Ελληνική Εταιρεία Εσωτερικής Παθολογίας
Συντονιστής: **Σ. Ράπτης**

Ορισμός, επιδημιολογία, κατάταξη. Ερωτήματα και απαντήσεις
Ξ. Κροκίδης

Κλασικός και Νοσοκομειακός πυρετός αγνώστου αιτιολογίας
Γ. Δαΐκος

Ουδετεροπενικός πυρετός αγνώστου αιτιολογίας
Ε. Μπουτάπη

Πυρετός αγνώστου αιτιολογίας σχετιζόμενος με τον ιό της επίκτητης ανοσοανεπάρκειας
Ε. Σαμπατάκου

10.30 – 11.00 **Διάλειμμα**

11.00 – 11.30 **ΟΜΙΛΙΑ**
Προεδρείο: **D.P. Bogdanos**

The role of B-cells in autoimmunity and the consequential therapies
P. Youinou

11.30 – 13.00 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**
Μη Hodgkin λεμφώματα
Συντονιστές: **Γ. Μπουρίκας – Π. Ματσουκά**

Επιδημιολογία και Αίτια Λεμφωμάτων – Νεότερα στην ταξινόμηση
Ε. Σπανουδάκης

Κλινική διάγνωση και Διαφορική διάγνωση στα Μη – Hodgkin Λεμφώματα
Μ. Τηνιακού

Σταδιοποίηση Λεμφωμάτων και Προγνωστικοί Δείκτες
Ν. Γιαννακούλας

Θεραπευτική προσέγγιση Λεμφωμάτων. Είναι δυνατή η ίαση;
Π. Καλογιαννίδης

13.00 – 14.30 **ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ** της *Astrazeneca*
Η λοίμωξη από ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού

Συζήτηση

14.30 – 15.00 **Μεσημβρινή Διακοπή**

15.00 – 16.00 **ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ**
ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ – ΣΑΚΧΑΡΩΔΗΣ ΔΙΑΒΗΤΗΣ –
ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ
Προεδρείο: **Θ. Γκαλέας – Κ. Σπυρόπουλος**

13. **Γλυκοζυλιωμένη αιμοσφαιρίνη (A1C) έναντι γλυκόζης νηστείας για τη διάγνωση του σακχαρώδη διαβήτη σε άτομα με μεταβολικό σύνδρομο και γλυκόζη νηστείας >100 mg/dL**

Ε. Λυμπερόπουλος, Μ. Φλωρεντίν, Α. Κεή, Ε. Μουντζούρη, Α. Αγγουρίδης, Μ. Ελίσάφ

Τομέας Παθολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

14. **Η επίδραση της παχυσαρκίας στη μακροπρόθεσμη έκβαση των ασθενών με οξύ αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο: «Το παράδοξο της παχυσαρκίας»**

Κ. Βέμμος¹, Γ. Ντάιος², Α. Σκαφίδα¹, Γ. Τσαγκάλης¹, Α. Βέμμου¹.

¹Μονάδα Αγγειακών Εγκεφαλικών Επεισοδίων, Νοσοκομείο Αλεξάνδρα, Αθήνα, ²Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

15. **Ποσοστά χορήγησης της ενδεδειγμένης αντιπηκτικής αγωγής σε ασθενείς με χρόνια κοιλιακή μαρμαρυγή**

Κ. Τζιόμαλος, Κ. Ψιάνου, Α. Κωνσταντάκου, Ι. Ράπτης, Α. Χατζόπουλος, Ι. Ιορδανίδου, Α. Νικοπούλου, Γ. Ντάιος, Α. Αδαμίδου, Χ. Σαββόπουλος, Α. Ι. Χατζητόλιος

Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

16. **Εμφάνιση ασυμπτωματικής βακτηριουρίας και καντιντουρίας σε μετεμμηνοπαυσιακές γυναίκες με ή χωρίς προδιαβήτη**

Σ. Καραμαγκιώλης, Σ. Μαυρουδής, Ε. Μαρκούτη, Γ. Κούρτης, Α. Παιδής, Κ. Καραμήτσος

Α' Παθολογική Κλινική Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας

17. **Μελέτη της επασβέτωσης στον αχίλλαιο τένοντα με απλή ακτινογραφία σε διαβητικούς τύπου 2 ασθενείς: Πρώτα ευρήματα**

Ν. Παπάνας¹, Π. Μιντζοπούλου², Ν. Κουρκουτσάκης², Α. Χατζηστεφάνου², Χ. Μπογιατζή¹, Ε. Μαλτέζος¹, Π. Πρασόπουλος².

¹Εξωτερικό Ιατρείο Διαβητικού Ποδιού Β' Παθολογικής Κλινικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, ²Εργαστήριο Ακτινολογίας και Ιατρικής Απεικόνισης, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

18. **Η υδροξυχλωροκίνη προκαλεί επιδείνωση της αθηρωμάτωσης σε ΑροΕ κνοκκουί ποντίκια**
Κ. Μακαρίτσας¹, Μ. Ιωάννου², Κ. Καπάτου², Ε. Κουβαράς², Η. Μπέγας³, Γ. Κουκούλης², Γ. Νταλέκος¹
¹Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, ²Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής, ³Εργαστήριο Φαρμακολογίας, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

16.00 – 17.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**

Εξελίξεις στην αντιμετώπιση της υπέρτασης και των δυσλιπιδαιμιών
Εταιρεία Παθολογίας Βορείου Ελλάδος

Συντονιστές: **Γ. Καρτάλης – Α.Ι. Χατζητόλιος**

Διάγνωση και αντιμετώπιση της Αρτηριακής Υπέρτασης σύμφωνα με τις σύγχρονες Διεθνείς Οδηγίες

Μ. Μπούλμπου

Νέα φάρμακα και συνδυασμοί αντιυπερτασικών φαρμάκων. Η σημασία τους στην επίτευξη των θεραπευτικών στόχων και στην οργανοπροστασία

Χ. Γ. Σαββόπουλος

Διάγνωση και αντιμετώπιση της Δυσλιπιδαιμίας σύμφωνα με τις σύγχρονες Διεθνείς Οδηγίες

Χ. Μηλιώνης

Νέα φάρμακα και συνδυασμοί υπολιπιδαιμικών φαρμάκων. Η σημασία τους στην επίτευξη των θεραπευτικών στόχων και στην οργανοπροστασία

Β. Άθυρος

17.30 – 18.00 **Διάλειμμα**

18.00 – 19.30 **ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ**

Επιπλοκές στο σακχαρώδη διαβήτη: Πρόληψη και αντιμετώπιση
Συντονιστές: **Ε. Μαλτέζος – Ν. Παπάνας**

Διαβητική μακροαγγειοπάθεια

Χ. Αντώνογλου

Διαβητική μικροαγγειοπάθεια

Ν. Τεντολούρης

Διαβητικό πόδι

Ν. Παπάνας

19.30 – 21.00 **ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ** της *Novartis Hellas*

Σύγχρονη αντιμετώπιση λοιμώξεων από Gram θετικά παθογόνα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ (POSTERS)

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010

ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ – ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ – ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ – ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ - ΔΙΑΦΟΡΑ

- P01. ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΑΝΟΣΟΚΑΤΕΣΤΑΛΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΕΜΠΥΡΕΤΟ ΣΕ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΟΥΣ**
Β. Παναγέας, Γ. Δουμουλάκης, Η. Τσίχλης, Ε. Κατσούλη
Β' Παθολογική Κλινική Γ.Ν.Ν. Καλαμάτας
- P02. ΓΡΙΠΗ Α(ΗΙΝΙ)**
Ε. Μπαθρέλλος¹, Α. Πάνου², Α. Νάκου¹, Π. Μακρή¹, Μ. Νικολάου¹, Χ. Πόντας¹, Γ. Παρδάλης¹, Λ. Μπριάνας¹
¹Α' Παθολογική Κλινική, ²Νοσηλεύτρια Επιτροπής Λοιμώξεων, Γ.Ν. Καρδίτσας
- P03. ΟΞΕΙΑ ΜΥΟΚΑΡΔΙΤΙΔΑ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΗ ΜΕ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΙΤΙΔΑ ΑΠΟ SALMONELLA ENTERITIDIS**
Α.Κ. Αργυράκη, Π. Παπαμιχάλης, Μ. Μπούλμπου, Μ. Παπαμιχάλης, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος
Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
- P04. ΥΠΟΤΡΟΠΙΑΖΟΥΣΕΣ ΟΥΡΟΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΗΨΑΙΜΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΜΟΝΙΜΟ ΟΥΡΟΚΑΘΗΤΗΡΑ**
Ε. Μαρκούτη, Σ. Μαυρουδής, Γ. Κούρτης, Α. Παιδής, Ε. Ευθυμίου, Σ. Καραμαγκιώλης
Α' Παθολογική Κλινική Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας
- P05. ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΦΛΕΓΜΟΝΩΔΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ**
Ε. Καψαλάκη, Γ. Πρωτόγερου, Ι. Τσούγος, Ε. Κούση, Ν. Γατσέλης, Γ. Νταλέκος, Κ. Φουντάς, Ι. Φεζουλίδης
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
- P06. ΒΡΟΥΚΕΛΛΩΣΗ ΜΕ ΕΝΤΟΠΙΣΜΕΝΗ ΣΠΟΝΔΥΛΙΤΙΔΑ ΚΑΙ ΑΣΚΙΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ**
Χ. Λιάσκος, Γ. Παπαδάμου, Κ. Μακαρίτσης, Γ. Ν. Νταλέκος
Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
- P07. ΑΓΚΥΛΟΣΤΟΜΙΑΣΗ ΩΣ ΣΠΑΝΙΟ ΑΙΤΙΟ ΣΙΔΗΡΟΠΕΝΙΚΗΣ ΑΝΑΙΜΙΑΣ**
Α. Μακίνα, Κ. Ηλιοπούλου, Α. Κατσογιάννη, Χ. Σταματιάδης, Γ.Ν. Καραχάλιος
Β' Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο «Θριάσιο»
- P08. ΥΠΕΡΗΩΣΙΝΟΦΙΛΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΑΓΓΕΙΙΤΙΔΑΣ CHURG STRAUSS**
Μακίνα, Σ. Συμπάρδη, Χ. Σταματιάδης, Τ. Χάσμπαν, Γ. Καραχάλιος
Β' Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο «Θριάσιο»
- P09. ΠΡΩΤΟΠΑΘΕΣ ΗΠΑΤΙΚΟ ΛΕΜΦΩΜΑ: ΜΙΑ ΑΣΥΝΗΘΙΣΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕ ΔΥΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ**
Ν.Κ. Γατσέλης¹, Κ. Ζάχου¹, Γ. Παπαδάμου¹, Α. Στέφος¹, Ε.Ι. Ρηγοπούλου¹, Ε. Καψαλάκη², Γ.Κ. Κουκούλης³, Γ.Ν. Νταλέκος¹

¹Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ²Εργαστήριο Ακτινολογίας-Ιατρικής Απεικόνισης, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ³Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

- P10. ΡΙΤΥΧΙΜΑΒ ΚΑΙ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΚΥΤΤΑΡΟΠΕΝΙΑ ΣΕ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ**
Α. Νάκου¹, Π. Μακρή¹, Μ. Νικολάου¹, Χ. Πόντας¹, Ε. Μπαθρέλλος¹, Ε. Ευτυχιάδης², Γ. Παρδάλης¹, Λ. Μπριάνας¹
¹Α' Παθολογική Κλινική, ²Μ.Μ.Α Γ.Ν Καρδίτσας
- P11. Β-NON-HODKGIN ΛΕΜΦΩΜΑ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΑΥΤΟΑΝΟΣΙΑ: ΑΙΤΙΟ ΚΑΙ ΑΙΤΙΑΤΟ**
Ε. Κουμάτι¹, Μ. Παλασσοπούλου², Α. Πολύζος¹, Π. Μασσουκά², Κ. Ζάχου^{1,3}, Γ. Ν. Νταλέκος^{1,3}
¹Παθολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ²Αιματολογική Κλινική, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ³Ινστιτούτο Βιοιατρικής, Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (ΚΕ.ΤΕ.Α.Θ.), Λάρισα
- P12. ΕΠΕΙΣΟΔΙΑΚΟ ΑΓΓΕΙΟΟΙΔΗΜΑ ΜΕ ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΗ ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΙΑ (GLEICH SYNDROME)**
Χ. Λιάσκος, Γ. Παπαδάμου, Ε. Ρηγοπούλου, Κ. Μακαρίτσης, Γ. Ν. Νταλέκος
Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
- P13. ΓΝΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ**
Ν. Βαϊτσης, Σ. Αγγελάκου-Βαϊτση
Ιδιωτικό Ιατρείο ΠΦΥ
- P14. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ**
Ν. Βαϊτσης, Σ. Αγγελάκου-Βαϊτση
Ιδιωτικό Ιατρείο ΠΦΥ
- P15. ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΩΝ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ > 65 ΧΡΟΝΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΥΘΥΝΗΣ Γ' ΚΑΠΗ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ)**
Δ. Φραγκάκης¹, Α. Ιερωνυμίδη²
¹Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Παθολόγος, ²Γενικός Ιατρός Π.Ι. ΡΟΔΙΑΣ
- P16. ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟ ΟΙΚΙΑΚΟ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ)**
Δ. Φραγκάκης¹, Α. Ιερωνυμίδη²
¹Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Παθολόγος, ²Γενικός Ιατρός Π.Ι. ΡΟΔΙΑΣ
- P17. ΔΗΓΜΑΤΑ ΦΙΔΙΩΝ**
Ι. Ντελής¹, Α.Καραγιάννης¹, Σ.Ανδρούτσου¹, Ε.Παλιούρα¹, Σ.Ανυφαντής¹, Ε.Κανελάκη¹, Γ.Παρδάλης¹, Λ.Μπριάνας¹
¹Α' Παθολογική Κλινική Γ.Ν Καρδίτσας
- P18. ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΕΣ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΧΩΡΙΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ**
Ι. Πλατής, Ε. Πασσάς, Γ. Καραμανάφ, Β. Βασιλόπουλος, Π. Αγγελής, Χ. Μπιρμπίλης
Παθολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ «Η ΣΩΤΗΡΙΑ»
- P19. ΑΛΛΟΙΩΣΕΙΣ MODIC: ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΜΕ ΤΗ ΜΑΓΝΗΤΙΚΗ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ**
Α. Τσικρίκα, Γ. Πρωτόγερου, Ε. Καψαλάκη, Ι. Φεζουλίδης
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

P20. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΓΑΓΓΡΑΙΝΩΔΟΥΣ ΠΥΟΔΕΡΜΑΤΟΣ ΜΕ ΕΝΔΟΒΛΑΒΙΚΕΣ ΕΓΧΥΣΕΙΣ ΚΟΡΤΙΚΟΣΤΕΡΟΕΙΔΩΝ

Χ. Λιάσκος, Σ. Μπαρμπάνης, Γ. Παπαδάμου, Ε. Ρηγοπούλου, Κ. Μακαρίτσας, Γ. Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική & Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

P21. ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΨΥΧΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ

Π. Κυλούδης¹, Μ. Γεωργιάδης², Μ. Ρεκλείτη³, Γ. Βόζνιακ⁴, Ζ. Ρούπα⁵

¹Νοσηλεύτρια, υποψήφια ΜSc, Γ.Ν. «Γ. Παπανικολάου», Θεσσαλονίκη, ²Κλινικός Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπευτής, Θεσσαλονίκη, ³Νοσηλεύτρια, Υποψήφια ΜSc, Γ.Ν. Κορίνθου, ⁴Ιατρός, Επιστημονικός Συνεργάτης ΑΤΕΙ Λάρισας, ⁵Ιατρός, Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Λάρισας

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2010

ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ – ΥΠΕΡΤΑΣΗ – ΣΑΚΧΑΡΩΔΗΣ ΔΙΑΒΗΤΗΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ – ΗΠΑΤΟΛΟΓΙΑ – ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑ - ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑ

P22. ΤΟ ΕΥΡΟΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΕΡΥΘΡΩΝ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΩΝ (RED CELL DISTRIBUTION WIDTH, RDW) ΔΕΝ ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΒΑΡΥΤΗΤΑ Η ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΕΚΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΟΞΥ ΙΣΧΑΙΜΙΚΟ ΑΓΓΕΙΑΚΟ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ

G. Ntaios¹, O. Gurer¹, M. Faouzi², C. Aubert¹, P. Michel¹

¹Neurology Service, ²Institute of Social and Preventive Medicine, Centre Hospitalier Universitaire Vaudois (CHUV) and University of Lausanne, Lausanne, Switzerland

P23. Η ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ ΤΟ ΜΕΣΟ ΟΓΚΟ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ (ΜΕΑΝ ΠΛΑΤΕΛΕΤ VOLUME, MPV) ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΟΞΥ ΙΣΧΑΙΜΙΚΟ ΑΓΓΕΙΑΚΟ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ

G. Ntaios¹, O. Gurer¹, M. Faouzi², C. Aubert¹, P. Michel¹

¹Neurology Service, ²Institute of Social and Preventive Medicine, Centre Hospitalier Universitaire Vaudois (CHUV) and University of Lausanne, Lausanne, Switzerland

P24. Ο ΜΕΣΟΣ ΟΓΚΟΣ ΤΩΝ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ (ΜΕΑΝ ΠΛΑΤΕΛΕΤ VOLUME, MPV) ΔΕΝ ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΒΑΡΥΤΗΤΑ Η ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΕΚΒΑΣΗ ΤΟΥ ΟΞΕΟΥ ΙΣΧΑΙΜΙΚΟΥ ΑΓΓΕΙΑΚΟΥ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟΥ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟΥ

G. Ntaios¹, O. Gurer¹, M. Faouzi², C. Aubert¹, P. Michel¹

¹Neurology Service, ²Institute of Social and Preventive Medicine, Centre Hospitalier Universitaire Vaudois (CHUV) and University of Lausanne, Lausanne, Switzerland

P25. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΟΞΥ ΙΣΧΑΙΜΙΚΟ ΑΕΕ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ CHUV, ΛΩΖΑΝΝΗ, ΕΛΒΕΤΙΑ: ASTRAL (THE ACUTE STROKE REGISTRY AND ANALYSIS OF LAUSANNE)

Patrik Michel¹, Celine Odier¹, Matthieu Rutgers¹, Marc Reichhart¹, Philippe Maeder², Reto Meuli², Max Wintemark³, Ali Maghraoui⁴, Mohamed Faouzi⁵, Alexandre Croquelois⁶, George Ntaios¹

¹Νευρολογική Κλινική, ²Εργαστήριο Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, ³Εργαστήριο Κλινικής Φαρμακολογίας, ⁴Ινστιτούτο κοινωνικής και προληπτικής Ιατρικής, ⁵Κλινική νευροψυχολογίας και αποκατάστασης / Κεντρικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λωζάννης (CHUV, Centre Hospitalier Universitaire Vaudois) και Πανεπιστήμιο της Λωζάννης, Ελβετία, ⁶Τομέας Νευροακτινολογίας / Πανεπιστήμιο California, San Francisco, ΗΠΑ

P26. Η ΞΕΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΤΩΧΗ ΣΕ ΝΑΤΡΙΟ ΔΙΑΙΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΠΙΕΣΗ

Ν. Βαΐτσας, Σ. Αγγελάκου-Βαΐτσας

Ιδιωτικό Ιατρείο ΠΦΥ

P27. ΟΞΥ ΕΜΦΡΑΓΜΑ ΜΥΟΚΑΡΔΙΟΥ ΚΑΙ ΔΥΣΛΙΠΙΔΑΙΜΙΑ

Ι.Α. Κυριαζής¹, Δ. Μυτάς³, Π. Στουγιάννος³, Θ. Καλογήρου¹, Μ. Ρεκλείτη², Ε. Μπελιώτης¹, Λ. Τάτση¹, Π. Κουκούλη¹, Κ. Βασιλείου¹, Α. Μαυρίδης¹

¹Β' Παθολογική Κλινική Γ.Ν. «Ασκληπιείο» Βούλας, ²Παθολογική Κλινική Γ.Ν. Κορίνθου, ³Καρδιολογική Κλινική Γ.Ν. Κορίνθου

P28. ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΒΑΡΟΥΣ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ ΠΙΕΣΗΣ ΣΕ ΠΑΧΥΣΑΡΚΟΥΣ ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Ι.Α. Κυριαζής¹, Κ. Κοροβέσης², Μ. Ρεκλείτη², Κ. Σγούρος¹, Ν. Κιοσσές¹, Π. Μπισσέας¹, Ε. Μπελιώτης¹, Λ. Τάτση¹, Σ. Ιακωβίδου¹, Μ. Αθανασίου¹, Ε. Τσελέ¹, Θ. Καλογήρου¹

¹Β' Παθολογική Κλινική Γ.Ν. «Ασκληπιείο» Βούλας, ²Παθολογική Κλινική Γ.Ν. Κορίνθου

P29. ΣΥΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΣΕ ΠΑΧΥΣΑΡΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Ι.Α. Κυριαζής¹, Κ. Κοροβέσης², Μ. Ρεκλείτη², Κ. Βασιλείου¹, Κ. Σγούρος¹, Π. Μπισσέας¹, Λ. Τάτση¹, Π. Κουκούλη¹, Σ. Ιακωβίδου¹, Μ. Αθανασίου¹, Α. Μαυρίδης¹

¹Β' Παθολογική Κλινική Γ.Ν. «Ασκληπιείο» Βούλας, ²Παθολογική Κλινική Γ.Ν. Κορίνθου

P30. ΑΝΑΠΤΥΞΗ IN HOUSE ΜΕΘΟΔΟΥ ΑΝΟΣΟΑΠΟΤΥΠΩΣΗΣ ΣΕ ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΚΥΤΤΑΡΩΝ ΗΥΗ7 ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΑΝΤΙ-SLA ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ

Κ.Γ. Οικονόμου^{1,2}, Η. Σπύρου^{1,2}, Γ. Χαχάμης³, Γ. Σίμος³, Ε.Ι. Ρηγοπούλου^{1,2}, Δ.Π. Μπόγδανος⁴, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}

¹Παθολογική Κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ²Εργαστήριο Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ.), Λάρισα, ³Εργαστήριο Βιοχημείας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ⁴Institute of Liver Studies, King's College London School of Medicine at King's College Hospital, London, UK

P31. ΤΑ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ ΕΝΑΝΤΙ Α-ΑΚΤΙΝΙΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ ΤΥΠΟΥ 1

Κ. Ζάχου^{1,2}, Υ. Renaudineau³, Α. Chauveau³, Ρ. Youinou³, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}

¹Παθολογική κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα, ²Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ.), Λάρισα, Ελλάδα, ³Universite Europeenne de Bretagne, France and Universite de Brest, Research Unit EA2216 Immunology and Pathology, IFR 148 SclnBioS, Brest, France; CHU Brest, Hopital Morvan et Cavale blanche, Brest, France

P32. ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΙΟΥ ΤΗΣ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑΣ Β ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΟ ΑΝΤΙΓΟΝΟ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙ-ΗΒC ΘΕΤΙΚΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΕ ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΓΙΑ ΗΟΔΓΚΙΝ ΛΕΜΦΩΜΑ

Α. Αλεξίου, Κ. Μαντζαρλής, Μ. Μπούλμπου, Α. Λουκόπουλος, Γ. Ν. Νταλέκος, Ε.Ι. Ρηγοπούλου

Παθολογική κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

P33. ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ Β (ΗΒV)

Ν. Βαΐτσας, Σ. Αγγελάκου-Βαΐτσας

Ιδιωτικό Ιατρείο ΠΦΥ

P34. ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ IGA ΑΝΤΙΜΙΤΟΧΟΝΔΡΙΑΚΩΝ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΠΡΩΤΟΠΑΘΗ ΧΟΛΙΚΗ ΚΙΡΡΩΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ

Ηλ. Σπύρου^{1,2}, L. Komorowski³, C. Probst³ Ε.Ι. Ρηγοπούλου^{1,2}, Δ.Π. Μπόγδανος^{2,4}, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}

¹Παθολογική Κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ²Εργαστήριο Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ), Λάρισα, ³Department of Biochemical Research, Institute of Experimental Immunology, affiliated to Euroimmun AG, Lubeck, Germany, ⁴Institute of Liver Studies, King's College London School of Medicine at King's College Hospital, London, UK

P35. ΜΑΓΝΗΤΙΚΗ ΧΟΛΑΓΓΕΙΟΠΑΓΚΡΕΑΤΟΓΡΑΦΙΑ (MRCP) ΣΕ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟ 3 TESLA (3T)

Ε. Λαβδίας, Ε. Καψαλάκη, Β. Ρόκα, Ν. Αρικήδης, Μ. Βλυχού, Α. Καψωριτάκης, Ι. Φεζουλίδης

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

P36. ΣΙΔΗΡΟΠΕΝΙΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΩΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΟΙΛΙΟΚΑΚΗΣ

Α. Γκαραγκούνης, Μ. Μπούλμπου, Σ. Γεωργιάδου, Ν. Γατσέλης, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

P37. ΠΡΟΔΙΑΘΕΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΗΠΑΤΙΚΗΣ ΕΓΚΕΦΑΛΟΠΑΘΕΙΑΣ

Κ. Ηλιοπούλου, Α. Μακίνα, Α. Κακαβέτση, Ι. Κόντος, Γ.Ν. Καραχάλιος

Β' Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο «Θριάσιο»

P38. ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΑΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΥΜΟ CD4+ Τ ΛΕΜΦΟΚΥΤΤΑΡΩΝ (CD4+ RECENT THYMIC EMIGRANTS, RTEs) ΜΕ ΚΥΤΤΑΡΟΜΕΤΡΙΑ ΡΟΗΣ

Μ. Μπακαρόζη^{1,2}, Ηλ. Σπύρου^{1,2}, Γ.Ν. Νταλέκος^{1,2}, Δ.Π. Μπόγδανος³, Ε.Ι. Ρηγοπούλου^{1,2}

¹Παθολογική Κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, ²Εργαστήριο Ερευνητικής Παθολογίας, Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, Κέντρο Έρευνας Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.Τ.Ε.Α.Θ), Λάρισα, ³Institute of Liver Studies, King's College London School of Medicine at King's College Hospital, London, UK

P39. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΗ ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ ΤΥΠΟΥ 1 (ΑΗ-1)

Α. Γκαραγκούνης, Χ. Λιάσκος, Σ. Γκαμπέτα, Κ. Ζάχου, Ε.Ι. Ρηγοπούλου, Γ.Ν. Νταλέκος

Παθολογική Κλινική και Ερευνητικό Εργαστήριο Παθολογίας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

P40. ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΓΟΝΟΕΙΔΙΚΩΝ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΥΤΟΑΝΟΣΗ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ ΤΥΠΟΥ 2

Μ.Γ. Μυτιλιναίου¹, Α. Grammatikopoulos^{1,2}, Ο. Romanidou¹, D.P. Bogdanos¹, G. Mieli-Vergani^{1,2}, D. Vergani¹

¹Institute of Liver Studies and ²Paediatric Liver Centre, King's College London School of Medicine at King's College Hospital, London, UK

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Shoenfeld Yehuda, Head, Department of Medicine 'B' and Center for Autoimmune, Diseases, Sheba Medical Center (Affiliated to Tel-Aviv University) Tel-Hashomer – 52621, Israel Incumbent of the Laura Schwarz-Kipp Chair for Research of Autoimmune Diseases, Tel-Aviv University, Israel

Youinou Pierre, Professor, Laboratory of Immunology, Brest University Medical, School Hospital, Brest, France

Άθυρος Βασίλειος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ., Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Αλεξοπούλου Αλεξάνδρα, Λέκτορας Παθολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Β' Παθολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών

Αντώνογλου Χρήστος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης

Γιαμαρέλλος-Μπουρμπούλης Ευάγγελος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων Πανεπιστημίου Αθηνών, Δ' Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν»

Γιαμαρέλλου Ελένη, Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Γιαννιτσιώτη Ευθυμία, Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Επιμελήτρια Β' ΕΣΥ, Δ' Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν»

Γιαννακούλας Νικόλαος, Λέκτορας Παθολογίας-Αιματολογίας, Αιματολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Γιαννούκας Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής, Διευθυντής Αγγειοχειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Γκαλέας Θεόδωρος, Διευθυντής Β' Παθολογικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων

Γουλής Ιωάννης, Επίκουρος Καθηγητής Γαστρεντερολογίας Α.Π.Θ, Δ' Παθολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Γώγος Χαράλαμπος, Καθηγητής Παθολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Δαΐκος Γεώργιος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμώξεων, Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών

Ευγενίδης Νικόλαος, Καθηγητής Παθολογίας-Γαστρεντερολογίας Α.Π.Θ., Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Ευσταθίου Ελένη, Λέκτορας Παθολογίας, Θεραπευτική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Νοσοκομείο Αλεξάνδρα, Αθήνα

Ζέζος Πέτρος, Διευθυντής Γαστρεντερολογικής Κλινικής, 492 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο, Αλεξανδρούπολη

Ζερβού Ελευθερία, Αιματολόγος, Διευθύντρια Αιμοδοσίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων

Καλογιαννίδης Παναγιώτης, Αιματολόγος, Επιμελητής Α', Αιματολογική Κλινική, Νοσοκομείο Παπανικολάου, Θεσσαλονίκη

Κανελλακοπούλου Κυριακή, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Καραμήτσος Κωνσταντίνος, Διευθυντής Α' Παθολογικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας «Κουτλιμπάνειο»

Καρτάλης Γεώργιος, Καθηγητής Παθολογίας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, Α' Παθολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρουπόλεως

Κατσάνος Κωνσταντίνος, Γαστρεντερολόγος, Επίκουρος Καθηγητής, Α' Παθολογική Κλινική & Ηπατο – Γα-

στρεντερολογική Μονάδα Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων
Κουμαδίτης Απόστολος, Διευθυντής Β' Παθολογικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου Καρδίτσας

Κοφτερίδης Διαμαντής, Λέκτορας Παθολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης

Κροκίδης Ξενοφών, Επιμελητής Α', Α' Παθολογικό Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας

Κυριάκου Δέσποινα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ιατρικής των Μεταγγίσεων Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Διευθύντρια Αιμοδοσίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Λαζανάς Μάριος, Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Διευθυντής Γ' Παθολογικού Τμήματος και Μονάδας Λοιμώξεων Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένιο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ.

Λάππας Χρήστος, Διευθυντής Α' Παθολογικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων

Μακατσώρης Θωμάς, Λέκτορας Παθολογίας – Ογκολογίας Πανεπιστημίου Πατρών

Μαλτέζος Ευστράτιος, Καθηγητής Παθολογίας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης

Μάνεσης Εμμανουήλ, Ομότιμος Καθηγητής Παθολογίας Ιατρικής Σχολής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Μαραγκός Μάρκος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμώξεων Πανεπιστημίου Πατρών

Ματσουκά Παναγιώτα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παθολογίας – Αιματολογίας, Διευθύντρια Αιματολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Μεταλλίδης Συμεών, Λέκτορας Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας Ιατρικής Σχολής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Μηλιώνης Χαράλαμπος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Β' Παθολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων

Μουτσόπουλος Χαράλαμπος, Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών

Μπάμιαν Αριστοτέλης, Επίκουρος Καθηγητής Θεραπευτικής Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεραπευτική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Νοσοκομείο Αλεξάνδρα

Μπασιάρης Χαράλαμπος, Καθηγητής Παθολογίας Πανεπιστημίου Πατρών, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Μπόγδανος Δημήτριος, Clinical Senior Lecturer/ Consultant, Institute of Liver Studies, Division of Gene and Cell Based Therapy, King's College School of Medicine at King's College Hospital, London, UK

Μπούλμπου Μαρία, Επιμελήτρια Α', Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Μπουρίκας Γεώργιος, Καθηγητής Αιματολογίας, Διευθυντής Αιματολογικής Κλινικής Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης

Μπουτάτη Ελένη, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Λοιμώξεων, Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Μονάδα Έρευνας και Διαβητολογικό Κέντρο, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικών»

Νταλέκος Ν. Γεώργιος, Καθηγητής Παθολογίας, Διευθυντής Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Ντουράκης Σπυρίδων, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας – Ηπατολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Β' Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Ιπποκράτειο», Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Ήπατος

Παπάνας Νικόλαος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, Β' Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρουπόλεως

Παντελεάκης Δημήτριος, Ψυχίατρος, Αιγινήτειο Νοσοκομείο, Αθήνα

Πολύζος Αριστείδης, Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών

Πολύζος Αστέριος, Επιμελητής Α', Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Ράπτης Σωτήριος, Καθηγητής Παθολογίας, Ενδοκρινολογίας και Μεταβολισμού των Πανεπιστημίων Αθηνών & Ούλμ Γερμανίας, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Εσωτερικής Παθολογίας, Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Διαβήτη (Ε.ΚΕ.ΔΙ.), Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Μονάδα Έρευνας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικών»

Σαββόπουλος Χρήστος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ., Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

Σαμπατάκου Ελένη, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Α' Παθολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών

Σουφλέρης Κωνσταντίνος, Γαστρεντερολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης Β' Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Σπανουδάκης Εμμανουήλ, Αιματολόγος, Επιμελητής Β' Αιματολογικής Κλινικής Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης

Σπυρόπουλος Κωνσταντίνος, Διευθυντής Α' Παθολογικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκομείο Βόλου «Αχιλλοπούλειο»

Συρογιαννόπουλος Γεώργιος, Καθηγητής Παιδιατρικής, Διευθυντής Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Σύψας Νικόλαος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Κλινική Παθολογικής Φυσιολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών

Τεντολούρης Νικόλαος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική & Διαβητολογικό Κέντρο, Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών

Τεπετές Κωνσταντίνος, Αναπληρωτής Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής, Χειρουργική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Τηνιακού Μαρία, Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Αιματολογικό Τμήμα, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Τιμοθεάδου Ελένη, Λέκτορας Παθολογίας Ογκολογίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τσεκές Γεώργιος, Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Επιμελητής Α' ΕΣΥ, Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένιο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ.

Τσιάνος Επαμεινώνδας, Καθηγητής Παθολογίας - Γαστρεντερολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Διευθυντής Α' Παθολογικής Κλινικής & Ηπατο-Γαστρεντερολογικής Μονάδας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων

Χατζητόλιος Απόστολος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας Α.Π.Θ., Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη, Πρόεδρος Εταιρείας Παθολογίας Βορείου Ελλάδος

Χριστοδούλου Δημήτριος, Γαστρεντερολόγος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Α' Παθολογική Κλινική & Ηπατο – Γαστρεντερολογική Μονάδα Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων